

因为感恩

一大清早,丽水市遂昌县北界镇派出所大门上老两口匆匆挂了两袋菜

昨天,派出所门口挂菜这个“案子”算是破了。

遂昌县北界镇与衢州龙游县相邻,这是一个四面环山、溪水潺潺的安静小镇,北界派出所就在小镇街上。

6月26日上午7点,派出所食堂孔阿姨准备为民警做早餐。开门时发现了挂在铁门把手上的塑料袋,塑料袋里放着还带着露水的豇豆、青椒和南瓜。

孔阿姨知道,这又是镇上的乡亲们送来的,此前有多次老乡送菜送水果都被民警拒绝了,没想到乡亲开始偷偷送菜了。

孔阿姨在单位员工群里发了条信息:又有人送菜了并附上了照片。

北界派出所所长吴仁伟决定把送菜的老乡找出来:“除了感谢他们,还想跟他们说以后不要送菜了。种菜是辛苦活,如果需要,所里食堂会统一找他们采购的。”

民警调出了监控:6月26日早晨6点33分,老两口骑着电动车在派出所门口停下,坐在电动车后面的大妈拿着蔬菜挂在派出所的铁门把手上,然后坐回电动车走了。

整个过程不到30秒。“看得出来,他们就是想送点菜给民警吃,乡亲们真是太淳朴了。”吴仁伟说。

吴仁伟判断送菜的人就住在派出所附近,他将监控给附近居民看。有居民认出了送菜人:这是镇上的阙观松夫妇,他们住在离派出所不到100米的地方。

昨天上午,钱报记者跟随吴仁伟和值班民警范晓希去阙观松家道谢。

民警上门说明来意后,65岁的老阙忙不迭地摆手:“这有什么好谢的,都是自家种的,自己也吃不完,送点给民警。警察同志辛苦了。”

阙观松和周水娥夫妇住在一栋三层楼的



农家小院里,楼房依山而建,从二楼的阳台上翻出去即可到达菜园。这个时节,菜地的豇豆、黄秋葵、茄子、西红柿都繁茂地生长着。

房子依山而建,从二楼阳台跳进菜地的地方也方便蠢贼翻进阳台偷东西。

2018年下半年,蠢贼翻进了阙家,偷走了500元现金还丢了一些物品。仅仅1天后,蠢贼被北界派出所民警抓获,丢的东西也还回来了。

老阙很感激,多次去派出所送菜被拒,于是想到了偷偷送菜。“现在这里的治安很好,我们过得很舒心,没有什么好东西感谢他们,自己种的给他们尝个鲜。”

“保护一方平安是我们的责任,老百姓这么有心送菜,让我们觉得很暖心,真的感觉所有的付出都是值得的。”吴仁伟说。

通讯员 王一彬 王黎

本报记者 盛伟 文/摄



浙江24小时APP

扫一扫,看这个温暖的瞬间。

值得信赖

凌晨时分,陕西白河高速服务区席地而睡的这些人不是流浪汉而是嘉兴警察

这几天,很多人的朋友圈被这张照片刷屏了。照片里的场景发生在6月26日凌晨,陕西省境内的白河高速服务区。

他们是谁?怎么会躺在这里睡觉?

说出来你也许不相信,他们全是警察。嘉兴桐乡市公安局刑侦大队副大队长姚根强带领着67名来自嘉兴的“远征队”。

这趟“远征”源于一起报警:在桐乡工作的董先生,网上交友被骗420元。

民警通过追踪资金流向发现,全国各地有很多人向这个账号汇款,这背后应该是一个庞大的诈骗团伙。

民警赶赴取款地陕西汉中侦查,摸清诈骗团伙组织架构和盘踞地点。

人说“狡兔三窟”,这个团伙竟有8个分散的窝点,涉及人数众多。

通过多次侦查摸清情况后,警方决定在

6月27日凌晨进行8个窝点同步“收网”。

6月24日一早,姚根强带领15人小分队先赴陕西汉中,与当地警方进行对接,商量抓捕方案。

6月25日,收网在即,姚根强向桐乡市公安局申请支援警力。来自刑侦大队、巡特警大队以及全市各派出所抽调来的67名警力,分坐3辆大巴车,开启了这趟长达20多个小时的“远征”。

6月26日凌晨,由于路程遥远,大巴车凌晨限行、限速等原因,大巴车抵达地处巴山东段、北临汉江的陕西安康市白河高速服务区。

服务区并不大,可供休息的桌椅十分有限,民警们很多个头大,长途跋涉坐在大巴中伸展不开,干脆就在服务区内席地而睡。

这张照片就是那时候拍下的。



6月26日,赶到陕西汉中后,民警们迅速完成集结。

次日凌晨,在当地公安机关50多名警力的配合下,成功端掉了该诈骗团伙的窝点,抓获犯罪嫌疑人百余名,对其中70余人采取刑事强制措施。

昨天下午,钱报记者联系上了姚根强。“我们昨天刚刚回到桐乡。”姚根强说,由于案子涉及到的嫌疑人比较多,长途奔波的民警们顾不上休息,就忙着审讯嫌疑人。

本报记者 蒋慎敏

通讯员 徐飞燕 姚沈洁 张亚隆

“神笔马良”有了新画友

浙江省漫画家协会漫画创作基地落户浦江

本报讯 昨天上午,神笔马良发源地浦江登高村鼓声雷动、人头攒动,浙江省漫画家协会创作基地正式落户登高村。

登高村距今已有800多年历史,坐落于国家风景区仙华山东侧,村民以赵姓为主,素有“大宋皇裔村落”之称。上个世纪四十年

代,浙江籍著名作家洪汛涛几次去登高村小住。村里的墨池、笔架山,仙华山上挺拔的山峰等独特的优美环境,激发了他的创作激情。五十年代初,洪汛涛创作了童话《神笔马良》,因此登高村又被称为“神笔马良”故里。

省漫画家协会受仙华街道黄峰书记邀请,

来登高村进行数次考察,充分感受到当地政府动漫事业发展的的大力支持。如今设立漫画家创作基地,可让漫画家用漫画艺术讲好马良故事,更好地打造神笔马良的文化品牌。

本报记者 张亚文